

民生/集装箱

港头臧牛王庙安置区
已有24栋住宅楼封顶

□记者 丁一
通讯员 尹建筑 王轲 报道

本报讯 2023年12月28日,随着A区15号和16号楼2栋高层住宅楼封顶,港头臧、牛王庙社区拆迁改造工程项目31栋安置区住宅楼已有24栋完成主体封顶,整个安置区建设正按照“2024年总体竣工、2025年幸福回迁”的目标顺利推进。

据了解,港头臧、牛王庙社区拆迁改造工程是青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动重要项目,一期建筑面积约28.86万平方米,规划建设9栋高层和12栋多层安置住宅楼、集体经济发展用房、社区办公及配套用房、15班幼儿园、公园绿地等设施,惠及居民3000余人。

在建设推进过程中,辛安街道协同开投集团同心同向、加压奋进,应用新材料、新技术,聚力让百姓住上更加舒心、安心的好房子、好小区。该项目近期成功获评2024年省新型城镇化重点项目。

农高集团跻身
中国农业企业500强

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,“2023中国农业企业500强”“中国农业企业农业社会化服务行业20强”榜单正式公布,青岛西海岸农高发展集团有限公司(以下简称“农高集团”)榜上有名。

据了解,农高集团自成立以来,坚持“践行乡村振兴主责与企业高质量发展主业”双轮驱动发展战略,先后获评山东省“农业产业化重点龙头企业”“国家AAA诚信企业”等荣誉称号。此次荣登“2023中国农业企业500强”及“中国农业企业农业社会化服务行业20强”,是社会各界对农高集团综合实力、创新能力和社会影响力的充分肯定。

“中国农业企业500强”评选是由农民日报社发起的重要新型农业经营主体发展评价活动。自2018年启动以来,已成功举办六届,是社会各界观察农业经营主体发展和乡村产业振兴的重要窗口。

新区完成2023年
人防工程普查工作

□记者 陈蔚
通讯员 刘晓华 薛志远 报道

本报讯 记者日前从西海岸新区发改局了解到,新区已顺利完成2023年已竣工人防工程普查工作,共计普查人防工程140余个。

“新区人防工程具有量大、面广的特点,是山东省工程量最多的区(县、市)。”区发改局国防动员服务保障科工作人员薛志远说。为此,区发改局组织各功能区开展普查工作培训,抽调专业人员和骨干,多措并举推进人防工程普查工作。同时,该局还召开专题会议进行部署安排,制定普查计划,倒排工期,确保普查工作顺利开展。

此次人防工程普查工作,有效整合了工程档案资料和工程信息数据,将纸质档案转化为电子信息数据,为人防工程维护管理打下了坚实基础。

◆潍宿高铁及青岛连接线项目开工建设,其中西海岸段长52.3公里
◆项目建成后,新区将更广更深嵌入全国高铁网,高铁门户功能跃升
搭上大动脉,南下北上更便捷

□记者 董梅雪
通讯员 蔡媛 李清海 报道

本报讯 2023年12月30日上午,新建潍坊至宿迁高速铁路(简称“潍宿高铁”)及青岛连接线项目举行建设动员会,标志着该项目正式开工建设。

据了解,在国家“八纵八横”高铁网规划中,作为第二纵的京沪通道有两条线路。一条是已经开通的京沪高铁,另一条是京沪高铁辅助通道,也被称为京沪高铁二线。潍宿高铁是京沪高铁辅助通道的重要组成部分,青岛连接线则是青岛至京沪高铁辅助通道的快捷通道。

青岛连接线西接新建潍宿高铁,东连既有青盐铁路引入青岛枢纽。线路起自青盐铁路洋河口站,向南经青岛西海岸新区引入青岛西站,向西经诸城市设诸城南站,再向西引入新建潍宿高铁五莲北站。项目全长108.8公里,设计时速350公里。其中,青岛段长53.5公里,包含西海岸新区辖区内52.3公里。

高铁一响,黄金万两。对新区而言,青岛连接线项目既是未来发展所需,更是现实需要。据悉,目前从西海岸新区南下前往长三角及华中地区需经青盐铁路,设计时速200公里,且为客货共用。从青岛西站至上海虹桥最快列车需4小时20分钟,打通南下快速通道瓶颈的呼声越来越高。另一方面,客货共用的青盐铁路,也制约了山东港口青岛港董家口港区的疏港能力。

青岛连接线项目建成投用后,南下长三角,青岛西站将有速度更快的高铁路线;北上京津冀,亦不必再绕行济南,可经潍坊、天津直达北京,里程大大缩短。同时,随着青岛西至洋河口新建线路的修建,还将一并解决青盐铁路北段客货混行和远期货运能力不足等问题,更好满足董家口港集疏运需求,提升港区综合服务能力。此外,项目建成后能够促进胶东半岛与长三角及以远地区的发展交流,便捷群众高效出行,同时对烟威与临沂间及沿

线地区的交流融合也将起到积极作用,是一条城际功能与路网功能兼具的高速铁路,将支撑胶东半岛、长三角地区的高效联动,推动我国东部地区高质量发展。

另外,青岛连接线项目的建设将丰富新区铁路路网结构,使新区的高铁门户作用更加明显,大大提升青岛西站的运能及陆、海、空互联互通综合交通枢纽优势。

据悉,青岛连接线项目开工前手续办理工作跑出“加速度”。区交通运输局在青岛市铁路建设管理指挥部的组织调度下,加强协调配合,项目可行性研究报告、初步设计及项目施工图在半年内均获批复。新区铁路建设指挥部会同济青高铁公司和相关单位、镇街,对青岛连接线项目新区段先行用地进行了分析研究和现场踏勘,初步确定了新区段先行用地的范围、面积、地类和费用,高效完成了区级先行用地组卷手续办理上报工作。

3000余个岗位
送进高校校园

□记者 张静
通讯员 韩洁 报道

近日,2023年山东省人力资源市场高校毕业生就业服务周现场推进活动在青岛理工大学举行,共有青岛啤酒股份有限公司、北汽福田汽车股份有限公司、中国船舶集团青岛北海造船有限公司等100余家用人单位进场揽才,提供软件开发、机械设计、汽车工程、市场营销等3267个招聘岗位,初步达成就业意向675人。



优化营商环境 新区在行动

暖企大走访 “三送”解难题

□记者 董梅雪
通讯员 王桂玲 杨云 报道

本报讯 近日,珠海街道开展“送政策”“送补贴”“送服务”暖企走访活动。由该街道便民服务中心(人社)业务经办人员、人社专员、医保专员、劳动监察协管员等组成的服务队伍,分组划片走访辖区企业,为企业提供精准服务,助推稳岗就业,持续优化营商环境。

活动中,珠海街道专门整理出政

策、补贴、服务三个维度的清单,为企业量身定制个性化服务方案。围绕企业发展中面临的难点困惑,点对点送政策、一对一答疑解惑、面对面解难题。同时,为企业全面梳理近期纾困稳岗一揽子政策,包括就业、培训、社保、医保等方面内容,帮助广大企业和劳动者知晓、理解、享受政策;梳理社保补贴、一次性创业补贴、稳岗政策涉及补贴,制定补贴清单,精准发放到位。此外,制定就业、培训、社保、

医保等服务清单,推广“珠海街道就业直通车”平台和“智找活”平台,解决企业招聘受限、劳动者求职受阻等问题;给予个性化指导,帮助不同类型企业更好开展岗前技能培训;开展现场宣讲,帮助企业掌握社保、医保经办流程;加大指引力度,帮助企业规范用工管理。

据统计,本次活动共走访企业40余家,收集意见建议50余条,解决难点问题15个。

上门办登记 高效又暖心

□记者 仪博文
通讯员 李悦 报道

本报讯 “母亲年事已高,出门不便。非常感谢工作人员上门为我们办理房产过户。”日前,张先生拉着区不动产登记中心服务专员的手说道。

原来,2023年12月9日,李沧区的张先生来电表示,自己86岁的母亲想将名下位于西海岸新区的房产过户,但由于外出不便,老人很是犯愁。区

不动产登记中心了解情况后,主动与张先生约定上门服务时间。12月19日一早,两名服务专员准时来到老人家中,在确认老人系自愿过户后,帮忙完成了登记申请手续。当天,张先生缴纳税费后很快便领取到新的不动产权证书,他对服务专员的优质高效服务赞不绝口。

近年来,区不动产登记中心不断细化服务举措,聚焦特需群众办事需

求,推出上门服务、无感导服、特需服务专窗等举措,化“被动服务”为“主动服务”。2023年,该中心为特需群体提供上门服务59次,把为民解难事、办实事落到了实处。下一步,区不动产登记中心将持续优化服务流程,常态化提供精准上门服务,急群众之所急、想群众之所想,努力让每一位群众都能享受到便捷、高效、贴心的登记服务,提升群众获得感和满意度。